

ПРАВДА ВОСТОКА

21

января
2010 года

четверг

№ 14 (26708)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

**СОЗДАНА ПРАВОВАЯ
ИНФОРМАЦИОННАЯ БАЗА**

Пользование Национальной базой данных законодательства Республики Узбекистан - "Информационно-правовой поисковой системой LexUz" - представляет интерес для всех слоев населения.

МАМУРА ИСРОИЛОВА:

**"МНЕ И МОИМ
СВЕРСТНИКАМ ПОВЕЗЛО"**

Тем театр и прекрасен - после покорения одной высоты на горизонте появляется новая творческая вершина. И снова стремишься ее взять.

Залог богатого урожая



Фото Ш.Олимова (УзА).

У дехкан и фермеров Джалакандского района Андijanской области началась подготовка к посевному сезону нового года.

Собрать богатый урожай - дело нелегкое и ответственное. Зависит он от многих факторов. Здесь и техника должна быть отличной, и к погодным условиям нужно прироваться. Но самое главное - любовь к своему делу. Дехкан должен немало потрудиться, прежде чем получить результат. Истинному земледельцу этот нелегкий труд приносит неподдельную радость. И от того, сколько сегодня сил и усердия будет вложено в работу дехканами, зависит урожай нового года.

В районе уже проведены заключительные работы по обеспечению грунтовыми землями необходимой для этого техникой и средствами. Полностью отремонтированы и готовы к предстоящим работам 180 пропашных и 59 пахотных тракторов, 160 культиваторов, 180 плечных сеялок и 30 открытого типа для посева хлопчатника, а также свыше 30 ОВХ-опрыскивателей.

Работник МТП Маъружон Абдукодилов.

В номер!

Проекты и свершения

Деликатесы из пруда

В Нарынском районе по берегам реки Карадарья немало бросовых земель. Для земледелия они непригодны. Зато вполне подходят для рыбоводства. И предприниматели начали их осваивать. Опыт других регионов показывает, что это выгодное дело. Оно не требует крупных первоначальных вложений, большого количества обслуживающего персонала, быстро становится прибыльным, так как деликатесы из пруда не залеживаются на прилавках.

Несколько предпринимателей Нарынского района изъявили желание организовать рыбоводческие мини-хозяйства. Среди них и житель кишлака Учтепа Алишер Рахимов. Он одним из первых вырыл серебряный пруд. Раньше он занимался торговлей, но был заядлым рыбоволом. Вот и потянуло к прудам.

В Наманганском рыбхозе приобрел мальков белого амура, сазана, толстолобика. Выростной пруд у него размером в один гектар, оборудованный по всем правилам. Алишер выбрал одногодичный поливинилхлоридный режим длительностью пять-шесть месяцев с подкормкой и внесением в пруд удобрений.

Свои предпочтения Алишер Рахимов отдаст белому амуру, который питается в основном водорослями побережья. Толстолобику и сазану нужны комбикорма.

В октябре был первый улов. Специалисты рыбхоза оценили его положительно - реализовано более одной тонны рыбы. Белый амур и сазан весили 1-1,7 килограмма, толстолобик - 0,8-1 килограмм.

Начинающий предприниматель получил от реализации рыбы около четырех миллионов сумов.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Состоялось заседание Республиканского правления фонда "Махалла", посвященное итогам 2009 года. Намечены задачи по дальнейшему повышению эффективности проводимых в махаллах и среди населения культурно-просветительской работы, совершенствованию деятельности комиссий по примирению и работе с молодежью, ограждению молодежи от негативных явлений, расширению участия махалл в процессе реформирования общества.

В Бешарыкском районе Ферганской области функционируют 20 сельских врачебных пунктов. В соответствии с проектами "Здоровье" эти медицинские учреждения полностью оснащены современной медицинской аппаратурой и оборудованием. В прошлом году на ремонт сельских врачебных пунктов было направлено свыше 16 миллионов сумов, а на укрепление их материально-технической базы - 3 миллиона 330 тысяч сумов. В лечебных учреждениях района переданы две автомашины "Дамас". Реконструированы также отделение скорой медицинской помощи и гараж.

В международном шахматном турнире "Parsvath International", проходящем в Дели (Индия) с участием более трехсот спортсменов, узбекский гроссмейстер Марат Джумаев завоевал очередную победу. Добившийся четырех побед и двух ничьих М.Джумаев, в седьмом туре поставив сопернику красивый мат, набрал шесть очков и вошел в число шахматистов, занимающих второе место.

Малое предприятие фермера

Оказываемая под руководством главы государства всесторонняя поддержка фермерского движения является важным фактором в налаживании сельскими собственниками переработки своей продукции и производстве готовых изделий для потребительского рынка.

При фермерском хозяйстве "Умрбек" Нуратинского района Навойской области запущено малое предприятие по переработке плодово-овощной продукции на основе современной технологии.

В хозяйстве во главе с опытным фермером Умрбеком Нарзуллаевым наряду с животноводством налажено выращивание фруктов и овощей. В хозяйстве 100 гектаров посевных площадей отведены под зерно и хлопок, содержится 750 овец и коз, 80 голов крупного рогатого скота, 20 лошадей, более двух тысяч птицы. В саду на 12 гектарах растут фруктовые деревья десяти видов.

В 2009 году я принял участие в традиционной специализиро-

ванной ярмарке мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства в Ташкенте, - говорит фермер. - На ней мы подписали договор о приобретении линии по переработке плодово-овощной продукции стоимостью 38,5 тысячи долларов. При содействии Навойского областного отделения Агробанка завезли мини-оборудование, способное в сутки перерабатывать до 800 килограммов бахчевой и плодово-овощной продукции. В настоящее время мы поставляем на рынок яблочные, айвовые соки и нектары. Более десяти человек получили постоянную работу.

Яркул Умар.
Корр. УзА.

Новости

"Шодлик" - победитель областного этапа

В Гулистане завершился областной этап республиканского смотра-конкурса "Лучший опорный пункт милиции", проводимого Министерством внутренних дел.

Опорные пункты милиции имеют важное значение в обеспечении мира и спокойствия в стране, профилактики преступности и наркомании среди молодежи, проведении разъяснительной работы среди населения. Цель проведения этого конкурса заключается в информировании широкой общественности о деятельности опорных пунктов, популяризации их опыта и стимулировании лучших сотрудников.

Проанализирована работа лучших опорных пунктов милиции городов и районов области по обеспечению правопорядка и профилактике преступности. Особое внимание уделено духовно-просветительским и воспитательным мероприятиям среди молодежи.

Первого места и права на участие в республиканском этапе удостоился опорный пункт милиции № 98 махалли Шодлик города Янгиера.

Вступило в строй новое предприятие

В Шахриханском районе Андijanской области вступило в строй предприятие "Sdk group and". Оно поставляет асакским автомобилистам комплектующие - топливные, масляные и воздушные фильтры.

В стране осуществляется широкомасштабная работа на основе Программы локализации, что позволяет производить импортозамещающую, конкурентоспособную продукцию. На более чем тридцати предприятиях Андijanской области уделяется особое внимание обеспечению выполнения этой программы. Новое предприятие в Шахриханском районе также

было образовано и оснащено современным оборудованием в рамках программы. После выхода предприятия на полную мощность здесь будет выпускаться в сутки около 1,5 тысячи топливных, свыше 5 тысяч масляных и 2,5 тысячи воздушных фильтров. Специалисты высоко оценивают продукцию предприятия, где создано более ста рабочих мест.

"Бунёдор" - первый в группе

Команда "Бунёдор" из Ташкента, впервые участвующая в соревновании Кубка чемпионов стран Содружества независимых государств и Прибалтики, завершила состязания в группе "D" на первом месте.

Ташкентские футболисты победили "Дачню" (Молдавия) со счетом 1:0 и "Поник" (Армения) со счетом 3:2 и досрочно вышли в четвертьфинал, где в третьем туре сыграли против команды "Экранас" из Литвы.

Набрав в трех встречах семь очков, "Бунёдор" занял первое место. Теперь наши соотечественники за выход в полуфинал поборются с командой "МТТУ" из Туркменистана.

По сообщениям корр. УзА.

Оправдать кредит доверия

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)
Строительство первых 60 домов в селах древнего региона стало своего рода пилотным проектом: станут ли они "высшим пилотажем" вновь созданных специализированных строительных организаций, на которые будут равняться другие?

Как было отмечено в докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 17-летию Конституции Республики Узбекистан, "экспериментальные дома позволяют на практике испытать разработанные типовые проекты и после всестороннего изучения предложений и пожеланий живущих в них людей сделать соответствующие выводы". Этот процесс уже идет.

Коррективы в типовом проекте вносим по ходу строительства, - поясняет главный инженер Самаркандского филиала "Кишлок курилиш инвест" (инжиниринговая компания) Толиб Ишонкулов. - Учитываем предложения специалистов, прислушиваемся к пожеланиям будущих владельцев домов. В частности, сделана доработка

кровли. Двускатную черепичную крышу заменили более практичным с учетом природно-климатических условий "конвертным" вариантом. Расширили коридоры в коттеджах на 60 сантиметров. В комнатах "спрятаны" отопительные приборы, чтобы не бросались в глаза. Многим жильцам больше нравятся деревянные оконные рамы. Другие, напротив, предпочитают оконные блоки из ПВХ. Конечно же, идем навстречу их вкусам и пожеланиям.

Полностью решены все вопросы, связанные с обеспечением новостроек по типовым проектам питьевой водой, электричеством, природным газом. Хотел бы особо подчеркнуть, что все эти многомиллионные расходы не отразились на стоимости самого жилья - создание инфраструктуры комфортного быта финансирует местный бюджет, привлекаются средства спонсоров. На таких же условиях проводится и благоустройство жилых комплексов.

Коль мы заговорили об этом, давайте подумаем и наперед. Кто при случае придет на по-

мощ, если вдруг вышла из строя сантехника, возникла неисправность с паровым отоплением? Где искать слесаря, сварщика, других специалистов? Очевидно, необходимость в создании эксплуатационных служб возрастает после застройки новых жилых комплексов в этом году.

Из бесед со строителями выяснился еще один нюанс, который со временем может обернуться проблемой, так сказать, эстетического характера. Дом на селе - это, как правило, своего рода усадьба, отгороженная от соседней. Естественно, заборы должны быть также типовыми, выдерживать единый стиль всего жилого комплекса. Но ставятся они за счет средств клиентов. Одни это делают сразу, еще до новоселья, другие хотят повременить. Может статься, что заборы с входными воротами в комфортное жилье пойдут вразнобой - потом будет трудно уследить за каждым жильцом. Ясное дело, что при-

влекательности внешнему виду жилого комплекса подобная самодельность не прибавит. Этот момент, по мнению специалистов, надо продумать более конкретно и, возможно, также включить в понятие "под ключ".

По данным заказчика - областного филиала "Кишлок курилиш банка", в этом году строительство домов по типовым проектам охватит все 14 районов, включая горно-степные чабанские края - Кошрабад и Нурабад.

Теперь прикинем, сколько же одного только жженого кирпича понадобится для того, чтобы возвести на селе 650 добротных домов. Эти и другие снабженческие вопросы были также продуманы еще до того, как вбили первые колышки новостроек. В области разработана и задействована специальная программа по организации производства строительных материалов из местного сырья, внедрению мини-технологий по производству жженого кирпича, кровельных, отделочных и других материалов, восстановлению и реконструкции действующих карьеров нерудных материалов.

До 2012 года в древнем крае предстоит создать 63 предприятия по производству и выпуску стройматериалов из местного сырья и другой продукции, необходимой для качественной застройки населенных пунктов. Общая сумма финансовых вложений, включающая инвестиции, банковские кредиты и собственные средства предпринимателей, составит 28,9 миллиона долларов. Помимо прямых выгод для строителей, это сулит возможность создать дополнительно более 1680 рабочих мест.

В минувшем году начали поставки готовой продукции уже 25 предприятий. Из них 11 освоили выпуск жженого кирпича по современной технологии, на внедрение которой затрачено более 2,8 миллиона сумов. При этом сразу три мини-завода вступили в строй в Пахтачирском районе, по одному - в Тайлакском, Каттакурганском, Акдарьинском и других.

К выпуску кровельного материала приступили на предприятии "Почвон Р.Р.П." и в

фермерском хозяйстве "Истиклол шуласи" в Самаркандском районе. Здесь же уверенно набирает производственные обороты СП "Сам-Рос-Холод", предложившее в помощь строителям сэндвич-панели и профнастил.

До 50 тысяч тонн гипса и алебаstra в год - такова мощность предприятия "Афроси-еб гипс", наладившего производство отделочных материалов в Нарпайском районе. Выпуск нового вида продукции - кальцита - освоило "Жомбий жавахирин" с годовым объемом в 30 тысяч тонн. А в первом полугодии четыре предприятия приступят к производству современного кровельного материала - металлочерепицы.

Эстафету выпуска стройматериалов из местного сырья подхватили и другие предприниматели. Стимулируют их не только льготы и преференции, предусмотренные для новых производств и внедрения прогрессивных мини-технологий. Велико желание видеть свой реальный вклад в современном облике больших и малых селений.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.



Общежития для колледжей

Начато строительство общежитий для колледжей области.

В этом году будут возведены пять - на 450 мест - для учебных заведений, расположенных в отдаленных кишлаках. К новому учебному году строители сдадут общежития учащимся педагогических колледжей Папского, Чартакского, Учкурганского и других районов области.

Они строятся по современным проектам. Предусмотрены просторные комнаты, где разместятся по два-три учащихся, а также вестибюли, комнаты отдыха, читальные залы, буфеты. На строительство общежитий из госбюджета выделяется более 38 миллиардов сумов.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Новые стимулы - перспективной молодежи

В столице прошло второе собрание Совета молодых ученых при Академии наук Узбекистана.

В нем приняли участие руководители советов молодых ученых научно-исследовательских институтов и других подразделений Академии наук. В ходе собрания обсудили программу действий на Год гармоничного развития поколения, определили руководителей ключевых подразделений совета.

Необходимо активизировать молодых ученых, создать стимулы для их работы, оказать поддержку самым талантливым и инициативным, - отметил председатель Совета молодых ученых, доктор юридических наук, профессор Саидилла Гулямов. - Для этого будет проводиться модернизация оборудования, привлекаться разнообразные гранты для исследований, особое внимание будет уделено инновационным разработкам. Невозможно себе представить развивающуюся науку и без тесного международного сотрудничества - над этим мы также будем работать.

На собрании утвержден Устав и план работы Совета молодых ученых. План состоит из пяти разделов и пятидесяти пунктов, которые затронут организационно-управленческие, духовно-просветительские вопросы, а также интеграции образования, науки и производства, зарубежных связей и работы со средствами массовой информации.

Совет молодых ученых при Академии наук Узбекистана создан в конце прошлого года. В его функции входит не только координация работы одаренных исследователей страны, но и привлечение внимания к перспективным исследованиям, разработкам и идеям, средств на их реализацию. На первом собрании совета президент Академии наук республики Ш.Салихов отметил, что на поддержку работы совета выделены 50 млн сумов.

Оксана Ведяева.
г.Ташкент.

Зима "Сайхону" не страшна

Не только без потерь, но и без снижения продуктивности общественного скота проходит зимовка в хозяйстве "Сайхон".

Здесь содержится более 16 тысяч овец гиссарской каракульской породы. Для известных в округе опытных чабанов Ч.Абдурахманова, Х.Мамараймова, Х.Тухтаева минувший год выдался удачным: получили 7250 ягнят, заготовили 1400 штук каракульских смушек сурхандарьинского сура, пользующегося неизменным спросом как на внутреннем рынке, так и международных пушных аукционах.

В нынешнем году животноводы намерены повторить прошлый успех. Готовятся к приближающейся окотной кампании и бонитору.

С. Назипов.
Сурхандарьинская область.

Витамины - круглый год

В Год развития и благоустройства села в области на банковские кредиты и собственные средства предпринимателей построены и введены в эксплуатацию 65 теплиц и парниковых хозяйств. Свои небольшие подсобные участки по выращиванию овощей и цитрусовых имеются и на промышленных предприятиях региона. Один из них недавно появился в структуре цеха озеленения и благоустройства ОАО "Навоязот".

На площади 3500 квадратных метров выстроена теплица из легкой конструкции. В конце осени высажено 450 кустиков рассады голландских помидоров и 3500 огурцов. Больше обычного получен в теплице урожай лимонов - 318 килограммов.

По словам начальника цеха Р.Холова, в планах нынешнего года - расширение земельных плантаций парниковых хозяйств, увеличение количества выращиваемых декоративных деревьев. В этом году вокруг здания управления ОАО "Навоязот" и центрального входа предприятия будут высажены пальмы. По замыслу озеленителей экзотические деревья придадут здешним местам неповторимый вид.

Первые всходы получают к нынешней весне в тепличном хозяйстве ОАО "Навоий искилик тармоклари". В эти дни здесь на пяти гектарах завершено возведение металлических каркасов под будущей "витаминный" огород. Навоийские энергетики строят его совместно с японскими коллегами по бизнесу. По их технологии будут выращиваться огурцы и помидоры.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

Укрепляется сотрудничество

В рамках пребывания в республике группы экспертов Министерства стратегии и финансов Республики Корея, Корейского института развития и Корейского института по международной экономической политике в Международном бизнес-центре состоялся семинар совместной консультативной программы по созданию и развитию СИЭЗ "Навои".

Как отметил первый заместитель министра ВЭСИТ Н.Нажимов, Узбекистан и Республика Корея придают большое значение развитию всестороннего взаимовыгодного сотрудничества. Объем двустороннего товарооборота составил 1 млрд 228,4 млн долларов, увеличившись по сравнению с 2008 годом на 8 процентов.

Важную роль в двусторонних отношениях играет инвестиционное сотрудничество. С первых дней независимости республики корейские инвесторы активно участвуют в создании в Узбекистане современных производств высококачественной продукции, востребованной на внутреннем и внешнем рынках. В целом общий объем прямых инвестиций Республики Корея в экономику Узбекистана превысил два миллиарда долларов, а число совместных предприятий превышает 370.

Сегодня активное сотрудничество с корейскими партнерами ведется в нефтегазовой, горнодобывающей, машиностроительной, электротехнической, легкой и фармацевтической отраслях. Важную роль в последовательном проведении экономических реформ в Узбекистане играет оказываемое Кореей финансово-техническое содействие. Объем льготных кредитов, предоставленных Узбекистану Фондом экономического развития и сотрудничества (ЕДСФ) Эксимбанка Республики Корея, составил около 117 млн долларов. Благодаря им в Узбекистане продолжает реализовываться ряд важных проектов. В числе приоритетных - проект создания и развития свободной индустриально-экономической зоны "Навои".

В настоящее время на территории СИЭЗ "Навои" совместно с иностранными, в том числе южно-корейскими, инвесторами реализуются 19 проектов общей стоимостью более 187 млн дол-

ларов. Как было отмечено в ходе семинара, начало полноценного производства по 16 проектам запланировано на этот год.

Важным элементом успеха СИЭЗ рассматривается начало работы транс-континентального интермодального хаба на базе аэропорта Навои, который с января 2009 года управляется корейской авиакомпанией "Корейан Эйр". Для развития хаба и расширения грузоперевозок через аэропорт Навои между НАК "Узбекистан авио" и компанией "Korean Air" подписано соглашение о лизинге двух грузовых воздушных судов "A-300-600F".

В ходе семинара состоялась презентация стратегии расширения взаимосвязи между СИЭЗ "Навои" и национальной экономикой, систематизации привлечения инвестиций, а также системы управления и статуса особого правового режима СИЭЗ. Озвучены результаты исследований экономических аспектов проекта СИЭЗ "Навои", проведенных Корейским институтом развития в тесном взаимодействии с узбекскими партнерами. Отмечалось, что в мире существует 3,5 тысячи свободных экономических зон. Но не все они удачные. Поэтому очень важно учитывать при реализации проекта создаваемые условия. Это в первую очередь новые технологии. Важно, чтобы предприятия, созданные в экономической зоне, работали в тесном взаимодействии с местным рынком. Большое значение имеет развитие инфраструктуры. Не менее значим рынок сбыта продукции, производимой в экономической зоне. И, конечно же, огромную роль играет правительственная поддержка. В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что реализация проекта СИЭЗ "Навои" ведется с учетом всех известных существующих успехов.

Диана Агелова.



Фото Х.Мамараймова (УзА).

Оператор Садык Сайторов и рабочий Зафар Холмиров.

Создана правовая информационная база

Укрепляется сотрудничество государственных и общественных организаций в целях повышения правовой грамотности населения. Обеспечение граждан правовой информацией, издание и распространение научно-популярной юридической литературы получают государственную поддержку.

Одним из важных шагов на этом пути стало создание Министерством юстиции Республики Узбекистан единой электронной базы законодательных актов, дающей обществу возможность широкого ознакомления с национальным законодательством. В нее внесены принятые в годы независимости законы, указы, постановления и распоряжения Президента Республики Узбекистан, постановления палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, постановления и распоряжения Кабинета Министров, про-

шедшие государственную регистрацию в Министерстве юстиции Республики Узбекистан нормативно-правовые документы министерств, государственных комитетов и ведомств, международные соглашения Республики Узбекистан и постановления Конституционного суда.

Пользование Национальной базой данных законодательства Республики Узбекистан - "Информационно-правовой поисковой системой LexUz" - представляет интерес для всех слоев населения. Именно поэтому согласно поста-

новлению Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по обеспечению широкого доступа к Национальной базе данных законодательства Республики Узбекистан" от 31 декабря 2009 года с 1 января 2010 года все пользователи получили бесплатный доступ к Национальной базе данных законодательства. Установлено, что финансирование работ по содержанию, техническому обслуживанию и модернизации Национальной базы данных законодательства будет осуществляться за счет средств Фонда развития судов и органов юстиции.

Следует отметить, что эта база данных позволяет ознакомиться с историей национального законодательства, литературой по правовым основам проведенных в годы независимости реформ и преобразований. Информационная программа содержит около 20 тысяч законов и нормативных актов на узбекском и русском языках.

Н.Абдураимова.
Корр. УзА.

Занятость Каждому - любимую работу

Главным достижением прошлого года в Бухарском профессиональном колледже нефтяной и газовой промышленности считают трудоустройство всех выпускников. Около 540 юношей и девушек работают по специальности, 32 - студенты вузов.

За годы независимости колледж превратился в один из ведущих учебных центров региона с оборудованными современной техникой аудиториями, информационно-ресурсным центром, спортивным комплексом и музеем. Здесь готовит специалистов по восьми направлениям.

В последние годы трудоустройством выпускников учебного заведения занимается молодой энергичный преподаватель кандидат технических наук Маликжон Муродов. Совместно с педагогическим коллективом он налаживает сотрудничество со многими предприятиями нефтегазовой отрасли.

Начали с организации спе-

циального кабинета, в компьютер занесли данные об учащихся. По заведенным карточкам теперь можно легко узнать, где и кем работает каждый воспитанник колледжа.

- Вот, к примеру, карточка Ульмаса Фатуллаева, - рассказывает М. Муродов. - Два года назад он был направлен в Газлийское линейное производственное управление магистральных проводов. Добросовестный и трудолюбивый паренек быстро освоился на месте, уже полгода работает старшим оператором смены. А прошлогодний выпускник Аляша Дюбокин сейчас трудится в большом коллективе "Бухаранефтегазпрома". Труднее узнать о судьбе вы-



пускников, которые родом из других регионов страны. Поддерживаем с ними почтовую связь или переписываемся по Интернету.

Маликжон Негмуродов показывает пачку писем. Бывшие воспитанники рассказывают о своей работе, благодарят педагогов за учебу. Некоторые пишат о проблемах, возникших на новом месте, и педагоги колледжа делают все возможное, чтобы им помочь. Выпускники Сарбина Раджабова и Елена Трунина согласно договору были направлены в одно из подразделений предприятия "Мубарекнефтегаз". Обе девушки - круглые сирот-

ты. Встретили их вежливо, пообещали быстро устроить на работу. Но шли дни, а молодые специалисты сидели без дела в гостинице. Едва в колледже узнали об этом, забили тревогу. Подключилось руководство предприятия "Мубарекнефтегаз". Сарбина и Елена трудоустроены, на днях им предоставят жилье.

Родители Гузал Бекметовой погibli, и на девичьи плечи легла забота о маленьких братишках и сестренках. На помощь пришла большая группа энтузиастов колледжа. Они поддержали ее морально и материально. После окончания учебы девушка долгое время не могла устроиться по специальности. Когда работники узнавали, что на ее попечение столько детей, вежливо отказывали. Мол, из-за них не сможет трудиться в полную силу. Коллектив учебного заведения вновь не оставил ее в беде. Сейчас Гузал

работает мастером по газоснабжению на Бухарской трикотажной фабрике, благодарит добрых людей за то, что помогли сохранить семью. Малыши ходят в садик, а старшие учатся в школе и помогают сестре справиться с домашними делами.

- Считаю колледж одним из лучших в стране, - говорит руководитель ОАО "Бухаранефтегаз" Чори Мусирманович Мамараймов. - Я тоже его выпускник, знаю, сколько сил отдадут педагоги, чтобы вырастить хороших специалистов. Поэтому с охотой принимаем на работу воспитанников учебного заведения.

Прекрасная возможность показать себя у учащихся колледжа появляется во время прохождения производственной практики. Всегда рады ребятам на Бухарском нефтеперерабатывающем заводе, в Узтрансгазе. Их ждут буровики и строители нефтегазовых объектов Устюрта и Кокдумалака, в Шуртанском газохимическом комплексе и на других предприятиях.

Назира Шабанова.
Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.



Хотите в несколько раз ускорить поставку своих грузов в Ферганскую долину и обратно, исключив при этом риски возможных потерь?

Теперь это возможно!!!



Правительством Республики Узбекистан принято решение о создании в г.Ангрене Международного центра логистики «АНГРЕН».

Внимание хозяйствующих субъектов всех форм собственности!!!

Целью создания Международного центра логистики (МЦЛ) «Ангрен» является расширение и оптимизация рынка автотранспортных услуг по перевозке грузов в Ферганскую долину и обратно.

Основными функциями МЦЛ «Ангрен» являются прием и обработка любых категорий грузов, а также организация их доставки заказчику автомобильным транспортом (центровозами) в любую область Ферганской долины и обратно в максимально сжатые сроки (от 5 до 24 часов) и по вполне конкурентным ценам. В частности, ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» на 50% снижен внутриреспубликанский тариф на железнодорожную перевозку грузов из любой точки республики до станции Аблык, дальнейшая транспортировка которых будет осуществляться через МЦЛ «Ангрен».

МЦЛ «Ангрен» приглашает к взаимовыгодному сотрудничеству владельцев частного грузового автотранспорта для осуществления грузоперевозок, а также имеет возможность обеспечить дозарядку транзитного автотранспорта, идущего в направлении Ферганской долины и обратно.

Организации, желающие участвовать в проекте в качестве биржевого склада, должны соответствовать следующим требованиям:

- высокая степень защищенности и сохранности грузов;
- наличие соответствующей инфраструктуры (авто- и железнодорожные подъездные пути, грузовые автовесы, погрузочно-разгрузочные механизмы, квалифицированный персонал).

Диспетчерская служба МЦЛ «Ангрен» по заказу центровозов работает круглосуточно, без выходных и праздничных дней. Контактные телефоны: (8-595) 170-70-63, 170-70-64.

По всем вопросам перевозки грузов (помимо диспетчерской службы МЦЛ «Ангрен») можно обращаться в филиалы и торговые площадки УзРТСБ по телефонам:

ФИЛИАЛЫ УзРТСБ

Филиал	Код региона	Телефоны
Нукус	8361-2	23-26-83
Фергана	8373-2	24-75-04, 24-30-85
Джизак	8372-2	23-69-21, 23-61-20
Андижан	8374-2	24-85-36
Бухара	8365-2	23-18-18, 23-10-55
Карши	8375-2	21-01-10, 21-03-10
Навои	8436-2	23-66-47, 23-76-17
Наманган	8369-2	32-79-05, 32-05-89
Самарканд	8366-2	30-14-63, 31-17-66
Гулистан	8367-2	25-16-44, 25-06-55
Термез	8376-2	595-55-57
Ургенч	8362-2	26-34-29, 24-20-08

№ ТП	ТЕЛ. ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДОК УзРТСБ	
	Код региона	Номер
Республика Каракалпакстан		
25	8-361	532-37-11
43	8-361	554-11-57
45	8-590	719-05-26
46	8-361	223-40-72
65	8-361	585-15-00
73	8-361	222-13-95
84	8-361	524-11-41
87	8-361	532-37-11
134	8-361	585-25-17
160	8-361	220-60-00
167	8-361	532-45-99
260	8-361	298-52-52
298	8-361	223-40-72
303	8-361	355-30-00, 352-32-03
312	8-361	601-15-65
340	8-361	577-52-02
366	8-361	324-54-05
Андижанская область		
16	+99874	261-05-76
17	8-374	50-15-76
18	8-374	75-07-46
94	8-374	225-69-55
116	8-374	224-64-24
139	+99874	971-43-35
195	8-374	224-63-56
203	8-374	259-08-37
264	+99874	978-33-54
280	8-374	298-11-06
299	8-374	233-16-30
345	8-374	254-96-35
367	8-374	224-19-77
403	8-374	225-20-95
Бухарская область		
22	8-365	191-88-72
23	8-365	342-20-34
236	8-365	222-92-00
32	8-365	745-86-97
50	8-365	35-31-164
58	8-365	56-51-626
83	8-365	57-25-035
90	8-365	223-03-27
112	8-365	56-57-536
136	8-365	582-24-33
143	8-365	191-37-89
145	8-365	274-22-27
166	8-365	718-68-33
278	8-365	223-59-40
318	8-365	572-23-94
333	8-365	54-24-00
Кашкардарьинская область		
8	8-375	522-97-17
21	8-375	522-40-83
89	8-375	112-70-66
95	8-375	522-78-28
96	8-375	542-51-85
100	8-375	771-11-04

127	8-375	221-15-69
144	8-375	529-20-20
149	+99875	562-10-21
154	8-375	522-74-99
171	8-375	275-45-53
198	8-375	221-15-98
209	8-375	528-79-32
219	8-375	227-18-11
272	8-375	582-22-31
306	+99875	112-42-24
335	+99875	229 63 92
339	8-375	54-26-321
350	+99875	582-29-66
359	8-375	483-41-32
374	8-375	111-35-10
390	8-375	592-23-81
Навийская область		
51	8-436	573-56-19
52	8-436	555-37-17
53	8-436	545-37-29
132	8-436	221-77-27
225	8-436	603-08-91
310	8-436	223-69-90, 224-05-92
381	8-436	555-33-99
Джизакская область		
30	8-372	364-75-93
38	8-372	226-73-11
182	8-372	226-46-16
199	8-372	595-56-66
388	8-372	948-66-33
Наманганская область		
37	8-369	271-19-49
105	8-369	632-38-07
107	8-369	226-61-00
163	8-369	226-10-12
173	8-369	226-36-51, 677-19-92
204	8-369	271-19-90
270	8-369	271-38-30
271	+99893	915-35-45
302	8-369	250-00-53
348	8-369	226-15-42
378	8-369	47-21-127
393	8-369	256-66-68
402	8-369	226-28-42
Самаркандская область		
24	8-366	210-01-62
27	8-366	629-14-90
48	8-366	455-22-36
60	8-366	222-45-96
97	8-366	34-85-85
128	8-366	234-20-04, 234-23-72
218	8-366	455-22-21
266	8-366	234-10-15
311	8-366	414-14-31
369	+99866	217-46-45
375	8-366	237-35-97
396	8-366	396-84-09
Сырдарьинская область		
36	8-367	221-11-04

315	+99867	278-40-09
Сурхандарьинская область		
19	+99876	242-22-36
49	8-376	18-010
72	8-376	43-22-538
137	8-376	227-24-58
165	8-376	41-15-541
216	+99876	394-68-99
241	8-376	43-23-388, 522-07-01
269	8-376	53-535
327	+99876	419-35-95
353	8-376	249-21-74
356	8-376	335-52-722
Ферганская область		
10	8-373	553-58-71
11	8-373	227-661-31
13	8-373	552-58-06; 552-43-97
61	8-590	272-01-48
74	2-373	230-88-87
88	8-373	432-02-85, 279-89-42
138	+99890	567-98-67
151	8-373	373-37-07
177	8-373	555-91-19
222	8-373	553-64-04
262	8-373	315-13-40
265	8-373	225-19-94
274	8-373	91-475
349	8-373	224-64-54
354	8-373	554-40-89
377	8-373	500-52-77, 500-09-20
385	+99873	224-84-80, 214-34-14
Хорезмская область		
42	8-362	332-46-35
185	8-362	511-29-96
187	8-362	517-30-72
213	8-362	513-93-39
301	8-362	365-10-15
309	8-362	39-91-653
322	8-362	514-41-55
387	8-362	31-52-657, 31-51-223
г.Ташкент и Ташкентская область		
1	8-371	144-84-02
7	8-371	139-19-86
44	8-371	133-40-64, 234-24-18
85	8-370	912-27-55
103	8-261	2-30-52
110	8-371	144-90-81
197	8-37071	72-251
217	8-371	291-40-11
237	8-370	552-10-98
313	8-371	295-02-25
323	8-598	126-30-66
344	8-370	55-21-098
361	8-371	254-03-32
372	8-370	645-29-32
400	+99871	252-58-90

Молодежь нового времени



показать сложные чувства, глубокие переживания, ведь сама была ровесницей своей героини. Премьера прошла под бурные аплодисменты. Подарили столько цветов... Недавно сыграли спектакль в 101-й раз. Снова овалы, букеты алых роз. Бывает ли для актера подарок лучше?

- Несмотря на свою молодость, вы успели создать целую галерею ярких, впечатляющих образов. Можно ли считать их пиком творчества?

- Нет. Тем театр и прекрасен - после покорения одной высоты на горизонте появляется новая творческая вершина. И снова стремишься ее взять. Любовь к искусству не позволяет останавливаться на достигнутом.

Я выросла в рабочей семье. Старшая сестра - Мархабо трудится на фабрике. Может, оттого быстро вошла в роль, что не приучена к праздной жизни. Школьницей занималась художественной гимнастикой: имела первый разряд. И уже в то время мечтала стать актрисой. Родители поддержали меня. Окончила студию молодых актеров, потом училась в колледже искусств. С тех пор театр стал вторым домом. Родители

Сейчас к постановке берутся пьесы одна лучше другой, на смену старшему поколению приходит талантливая молодежь. Было время - засиделись на одном месте, зато весь 2009 год провели на "колесах". Пока здание театра находилось на капитальной реконструкции, объездили все города и районы области, исторические центры Узбекистана. С лучшими сценическими произведениями коллектив побывал в Алматы, Ташкенте. Для репетиций нам предоставили дворцы культуры "Химик" и "Нефтяник". Даже в таких условиях поставили три новых спектакля. Стараемся не снижать художественную планку.

А недавно состоялось торжественное открытие театра после капитальной реконструкции. Такой основательный ремонт был осуществлен впервые за все время его существования и является одним из главных пунктов обновления Ферганы, отмеченным в правительственной программе. Огромные капиталовложения позволили создать замечательные условия и для работы актеров, и досуга зрителей.

- Актю приходится играть одну и ту же роль десятки, сотни раз. Не ослабевают ли восприимчивые роли?

- Каждый раз стараюсь выходить на сцену, будто роль играю впервые. Оттого ни один спектакль не похож



Руководитель фольклорно-этнографического ансамбля "Пахтачи гуддастиси" Хабиба Кувонова во время занятий.

В общеобразовательной школе №22 Пахтачинского района Самаркандской области созданы все условия для обучения учащихся на уровне требующий времени.

центр, компьютерный и лингвистические кабинеты. В спортзале школы созданы все условия для занятий многими видами спорта. Ученики школы посещают кружки вышивки, золотогошвейного дела и вышивки бисером.

Мамура Исроилова почти десять лет работает в Ферганском областном музыкальном театре драмы и комедии имени Юсуфджона Шакаржонова. Ее творческий путь не сразу был усыпан розами. Только спустя годы она стала одной из ведущих актрис родного театра, на сцене которого создала запоминающиеся образы в спектаклях "Чимилдик", "Келин топайми, дадажон", "Тикониз типратикон", "Захарли томчи" и многих других.

Мамура Исроилова: "Мне и моим сверстникам повезло"

ло, потому что живем в стране, где ценят искусство, особенно талант молодых дарований, - говорит актриса. - Для меня театр - все: дом, работа, моя жизнь.

Многому научилась у Мунаввар Абдуллаевой, народного артиста республики Мухаммадсоли Юсупова, драматурга Сайдали Одилова. Они дали творческий импульс, оказали духовную поддержку, научили серьезному отношению к театру.

- Какую роль считаете для себя самой неординарной?

- Роль невестки в спектакле Эркина Хушвактова "Чимилдик". По пьесе я должна была выйти замуж за человека, который на семнадцать лет старше меня. Стремилась достоверно

с детства учили меня соблюдать дисциплину, быть доброй, отзывчивой. Поэтому начатое дело никогда не оставляю на завтрашний день, еще не было случая, чтобы опоздала на спектакль.

- Что вы можете сказать о сегодняшнем дне театра, где вы работаете? Чем он живет?

- Театр нашел свой творческий путь. Главная направленность постановок - стремление быть причастными к простым человеческим проблемам и радостям. Яркая сценичность, высокая поэтичность - все компоненты сценических произведений работают на основную цель - проникнуть в душу человека.

на другой. Это дает возможность глубже и полнее раскрыть образ героя. Результат несложно заметить по настроению зрителей, оценке критиков и коллег.

Залог актерского успеха - кропотливый труд, вдумчивое, требовательное отношение к творчеству, себе. Нашему театру сегодня есть чем гордиться - прежде всего сильным и слаженным актерским ансамблем и аналитическим стилем режиссуры. Именно в этом его творческое своеобразие и залог будущих успехов.

Беседовал Масрур Нурмухамедов. Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

Наши духовные ценности

В фототеках мира

С обретением независимости в нашей стране возрождаются многие духовные и культурные ценности, классические узбекские танцы, народные мелодии, промыслы.

Особенно это ощущается в древней Бухаре, где получили вторую жизнь народные ремесла - золотошвейное и ювелирное искусство, ковроткачество, чеканка по металлу, резьба по дереву, бухарская школа миниатюры, керамика, ручное шитье и многое другое. Возрождается и музыкальное искусство - классический шашмак, внесенный в список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО, мавриги и бухорча. Но не многие знают, что интерес к классическому музыкальному циклу шашмаком проявляли зарубежные музыковеды и любители восточной музыки еще в начале прошлого века.

Большим его знатоком в начале XX века был знаменитый музыкант Леви Бабаханов. Как рассказал кандидат искусствоведения А.Джумаев, в 1910 - 1911 годах в древнюю Бухару несколько раз приезжали представители рижского звукозаписывающего общества "Граммофон". Они обратились к эмиру Бухары с просьбой разрешить им записать голос Леви Бабаханова. После получения положительного отве-

та привезли аппаратуру, которая занимала целый вагон, установили ее в городе Новая Бухара (ныне город Каган) и сделали запись. Через год приехали для повторной записи.

Тираж грампластинок рижского звукозаписывающего общества "Граммофон" разошелся быстро, несмотря на высокие цены. Талантливым музыкантом-виртуозом, владеющим всеми тонкостями традиционного исполнительства, восхищались и специалисты, и простые слушатели. Кстати, пластинки тех лет по сей день хранятся у любителей старинной классической музыки, а также в фонотеках многих стран мира.

Асатилло Кудратов.

Совместное бюро реализации проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей» (СБРП) объявляет о вакансии по проектам «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей»:

специалист по информационной системе управления здравоохранением. Основной целью деятельности специалиста является содействие Министерству здравоохранения, СБРП и специалистам по мониторингу и оценке в планировании и реализации задач проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей», касающихся разработки и внедрения Национальной интегрированной информационной системы здравоохранения.

Квалификационные требования:

- Высшее техническое образование в сфере информационных систем, а также наличие практического опыта работы в разработке, проектировании и реализации проектов в сфере телекоммуникации
- Минимум пять лет работы в данной сфере
- Специалист должен знать:

- указы Президента и постановления правительства Узбекистана, приказы и иные нормативно-правовые акты Минздрава Республики Узбекистан, регламентирующие порядок использования информационно-коммуникационных технологий в здравоохранении;
- системы информационной безопасности в структуре Минздрава;
- современные информационные технологии в государственных органах;
- аппаратное и программное обеспечение;
- правовые аспекты в сфере информационных технологий;
- управление государственными информационными ресурсами.

Функциональные обязанности:

Организация и координация работ в тесном сотрудничестве со специалистами Министерства здравоохранения и его структурными подразделениями, ответственными за ИСЗ и системы здравоохранения, по своевременному решению задач проектов МАР и АБР, касающихся построения ИСУЗ, в том числе:

- автоматизация офиса Минздрава;
- создание учебного центра по подготовке и повышению квалификации сотрудников системы Министерства здравоохранения по внедряемым информационно-коммуникационным технологиям;
- создание Национальной интегрированной информационной системы здравоохранения, включающей:
 - ✓ информационную систему электронного мониторинга инфекционных заболеваний;
 - ✓ информационную систему по донорам крови и лицам, отведенным от донорства;
 - ✓ и другие компоненты проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей», связанных с применением компьютерных и информационно-коммуникационных технологий;
- разработка требований к информации, отчетности и обзорным таблицам, анализ потоков данных и содействие при координации сбора, обработки данных и использования услуг;
- оказание содействия экспертной рабочей группе по ИСУЗ Минздрава в разработке и оценке технических спецификаций для закупки компьютерного и серверного оборудования в рамках решения задач проектов МАР и АБР;
- разработка технических заданий для международных и местных консультантов, в задачи которых входят консультации и исследования, касающиеся создания ИСУЗ и НИИСЗ;
- содействие экспертной рабочей группе по ИСУЗ Минздрава и СБРП в подготовке дизайна, технического задания и проектной документации по компоненту ИСУЗ проекта «Здоровье-3»;
- выполнение других мероприятий, касающихся ИСУЗ.

Срок работы:

До конца реализации проектов «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей».

Претендентам необходимо представить свои подписанные резюме до 4 февраля 2010 года по установленной форме на английском и русском языках в офис СБРП по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51. Ташкентский институт усовершенствования врачей, 3-й этаж. По электронной почте office@ipib.uz или факсу (тел/факс: 268-08-19, 268-25-39, 268-12-13).

Формат резюме может быть получен при обращении по указанному выше электронному адресу (контактное лицо - Айнура Турабекова).

Торгово-промышленная палата Узбекистана

Внимание предпринимателей - членов Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан!

Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан информирует о наборе кандидатов для включения в состав группы менеджеров, направляемых в 2010 году на месячную стажировку в Германию в рамках реализации германо-узбекской программы по переподготовке управленческих кадров по направлениям:

1. **Машиностроение, в том числе автомобильное и сельскохозяйственное, электротехническое производство.**
2. **Туризм и гостиничное хозяйство.**

Язык обучения - английский.

Основные критерии при отборе кандидатов:

- Законченное высшее образование, предпочтение при отборе - образование в области менеджмента
- Производственный стаж и работа в качестве менеджера среднего либо высшего звена предприятия не менее двух последних лет
- Возраст - не старше 40 лет
- Владение английским языком
- Предпочтение при отборе будет отдаваться сотрудникам предприятий/компаний - членов Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан.

Стажировка в Германии состоит из двух этапов:

образовательная часть (ориентирована на приобретение практических управленческих навыков);

практическая часть на предприятиях (посещение предприятий в группе и, где это возможно, индивидуальные посещения фирм, во время которых имеется возможность налаживания деловых контактов).

Стажировка в Германии в рамках программы предоставляет возможность приобрести международный опыт, повысить профессиональный уровень, наладить прямые деловые контакты с немецкими фирмами.

Время прохождения стажировки: предварительно - май 2010 года.

Расходы по обучению и проживанию в Германии в ходе стажировки берет на себя немецкая сторона, расходы по обучению в Ташкенте (подготовительный курс - две недели) и авиаперелету в оба конца оплачиваются обучающимися.

В феврале 2010 года в Ташкенте совместной германо-узбекской комиссией будет произведен отбор кандидатов.

Последний срок подачи заявок - 1 февраля 2010 года.

Формы заявок можно получить на сайте: www.chamber.uz

Для получения дополнительной информации обращаться по телефонам: (+998 71) 233-22-09, 233-24-01. Электронная почта: L_sattiev@chamber.uz

Торгово-промышленная палата Узбекистана

Уважаемые предприниматели!

Есть проблемы в бизнесе? Нарушаются ваши законные права? Нужен совет? Оперативно и профессионально? Обращайтесь в Общественный совет Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан.

Помните! Ваши законные интересы защищены Конституцией и законами Республики Узбекистан.

Телефон Общественного совета (+99871) 150-60-05.
Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан
«Call-center» - (+99871) 150-60-06.
«Консультационные услуги 24 часа» - (8-800) 120-04-04 (все звонки бесплатные).
Адрес: 100047, город Ташкент, улица Бухара, 6.
E-mail: info@chamber.uz Web-site: www.chamber.uz

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 21-22 января

По территории республики - переменная облачность, 21 января - без осадков, 22 января в отдельных районах возможен дождь. Местами туман. Температура ночью 21 января - 3 мороза - 2 тепла, 22 января - 0 - 5 тепла, днем 5 - 10 тепла.

В Ташкенте 21 января - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Температура ночью - 1 мороза - 1 тепла, днем - 8 - 10 тепла.

22 января - переменная облачность, возможен дождь. Температура ночью - 1 - 3 тепла, днем - 8 - 10 тепла.

Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан.

Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (365) 524-70-84 Джизак (372) 226-36-51

Навои (436) 228-68-73 Наманган (369) 233-24-47

Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68

Фергана (373) 224-26-85 Карши (375) 221-36-81

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Корректор - М.Шагеева.

Дежурный - Б.Хатамов. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.

ISSN 2010-6963 Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Тираж 16164 экз. Заказ Г-85

1 2 3 5